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Екологічний маркетинг, покликаний допомогти вирішити 

людству протиріччя, що виникають в процесі економічного розвитку 

суспільства, стає все більш актуальним інструментом для формування 

маркетингової політики забезпечення стійкості бізнесу. Концепція 

екологічного маркетингу передбачає формування у споживачів 

екологічних потреб, відповідних технологій виробництва та 

просування екологічних продуктів, а також оптимізацію систем 

раціонального природокористування, охорони навколишнього 

середовища. Так, Д. Фуллер визначає екологічний маркетинг як 

«стійкий маркетинг», тобто «процес планування, реалізації та 

контролю розробки, ціноутворення, просування та розповсюдження 

продуктів у спосіб, який задовольняє наступним критеріям: потреби 

клієнтів задоволено; організаційні цілі досягнуто; процеси сумісні з 

екосистемами» [1, с. 492]. В загальній системі управління бізнесом 

формування дієвої концепції екологічного маркетингу має принципово 

стратегічний характер і підпорядковано не лише цілям забезпечення 

конкурентоспроможності екологічних продуктів і послуг, але й 

екодіяльності в цілому [2, с. 82]. Основу розробки конкурентної 

стратегії на підприємстві складають компоненти «маркетингового 

комплексу» (екологічний продукт; екологічне виробництво; екологічне 

місце; екологічне просування; екологічна упаковка та безпечне 

середовище), взаємодія яких з іншими складовими (людські, 

організаційні і фінансові ресурси; співробітництво та управління 

інформацією), визначає результативність бізнесу. При розробці 
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конкурентної маркетингової стратегії доцільно конкретизувати форми 

її реалізації із застосуванням новітніх цифрових технологій. Цифрова 

трансформація екологічного маркетингу може стосуватися 

екопродукту та інформації про екопродукт, процесу, що веде до 

клієнтського досвіду, і бізнес-платформи, яка використовується для 

доставки екопродукту, бо щоб бути успішними всі вони потребують 

оптимізації [3, с. 125]. Загалом цифрові розробки формують нові 

бізнес-моделі шляхом впровадження нової бізнес-логіки з 

використанням цифрових технологій для створення та отримання 

цінності для зацікавлених сторін. Тобто, цифрові бізнес-моделі – це 

ситуації, коли цифрові технології фундаментально вплинули на те, як 

підприємство структурує та веде свій бізнес і, яким чином створює 

цінність для клієнтів та партнерів [4, с. 57]. Наразі виокремлюються 

три етапи цифрової трансформації бізнесу: оцифрування, цифровізація 

та цифрова трансформація. На першому етапі суб’єкти бізнесу 

переважно застосовують цифрові технології, щоб змінити деякі 

маркетингові процеси (тобто друковані форми замінюються 

цифровими). Під час цифровізації застосовуються певні додаткові 

функції, наприклад, застосування онлайн-каналу поруч з офф-лайн 

каналом. На етапі цифрової трансформації, що викликана насамперед 

посиленням цифрової конкуренції та зміною поведінки клієнтів, 

суб’єкти бізнесу прагнуть змінити цикл створення цінності шляхом 

застосування цифрових технологій [5, с. 8; 6; 7]. Таким чином, 

екологічний маркетинг є стратегічним підходом, спрямованим на 

інтеграцію екологічних аспектів у всі елементи маркетингової 

діяльності підприємства, що включає розробку та просування 

продуктів, які відповідають екологічним стандартам, знижують 

негативний вплив на навколишнє середовище та сприяють сталому 

розвитку. 
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Сервісна підтримка або після продажне обслуговування є 

невід’ємною складовою життєвого циклу будь-якого продукту. 

Сучасний ринок побутових приладів як в Україні, так і в Європі 

загалом має дуже велике розмаїття і, як наслідок, дуже велику 

конкуренцію серед постачальників. Розвинена конкуренція протягом 

багатьох років створила умови, де якість товарів повинна бути на 

найвищому рівні, а ціна – якомога нижче. Тому постачальники для 

успішного просування продукту на ринку намагаються зробити 

власний товар з унікальними технічними властивостями, високої 

якості та за доступною ціною. 

Протягом останніх років спостерігається тенденція, де технічні 

властивості конкуруючих товарів майже не відрізняються, їх якість та 


